

北醫附醫跨科別醫療專案團隊，成功診治史國王母再添醫療佳話

史瓦濟蘭王國的王母恩彤碧陛下（H. M. Ntombi Tfwala）於 2016 年 6 月底至本校附設醫院接受治療，院方召集跨科別醫療專案團隊為王母進行診治，經過詳細的檢查後擬定治療計畫，迅速有效的紓解了王母身體上的不適，並精神奕奕地赴邀前往總統府拜會蔡英文總統。

臺北醫學大學自 2009 年承辦「駐史瓦濟蘭王國醫療服務計畫」以來，北醫附醫即配合校方政策，持續選派優秀人才擔任常駐史國的醫療團隊成員，每年辦理專科主題醫療、衛生改善計畫、偏鄉義診活動、醫療儀器捐贈以及接受史國醫事人員來臺培訓等項目，致力於改善當地醫療衛生環境；歷任院長皆曾親赴史瓦濟蘭，無論在臨床醫療、教學服務乃至於研究合作，都可見到他們親力親為的身影。

史國國王恩史瓦帝三世陛下（H.M. King Mswati III）在 2015 年「第 70 屆聯合國大會」總辯論時，為我國仗義執言曾感動了許多國人，今年我國 520 總統就職典禮亦率領代表團前來祝賀。該國的王母恩彤碧陛下（H. M. Ntombi Tfwala）曾於 2015 年 7 月在北醫附醫接受手術治療，在醫護團隊的悉心照護下恢復良好；王母休養期間，她的主治醫師骨科部李建和主任特地錄製播放了一段史國傳統慶典樂曲，王母聽到故鄉的聲音，馬上笑容滿面忘情地隨著音樂起舞，場面溫馨，從此李主任成為她口中的「跳舞醫生」（Dancing doctor）。【右圖：史國王母接受治療後，歡欣拜會蔡英文總統（總統府網站）】



因治療效果顯著，史國駐華大使戴敏尼閣下（H.E. Ambassador Thamie Dlamini）專函代表史國王室，向陳瑞杰院長感謝北醫附醫為王母陛下提供專業且溫暖的照護。今年 3 月，史國國王恩史瓦帝三世陛下更透過我國外交部邀請李建和主任親赴史瓦濟蘭參訪王宮，同時為王母進行術後回診及復健的指導。【左圖：陳瑞杰院長（中）向王母解說治療計畫】【右圖：駐史國醫療團副團長廖學聰醫師（左 1）至偏鄉為民眾義診情形】

北醫附醫為遠在 11,000 千公里外的友邦朋友貢獻心力，希望當地人民可以獲得更好的醫療照顧，也期許臺史兩國的邦誼永續長存，共同為增進兩國人民的福祉而努力。【圖：跳舞醫生李建和主任（左 2）與同仁著史國傳統服飾與王母（中）合影】



（文/北醫附醫）